

# 讲题：作刚强的人

经文：以弗所书 6 章 10—20 节

薛淑珍传道



## 引言

大家是不是曾听说这样的一句话：「唉！作人很难！」，是不是也听过作基督徒更难耶！其实在每一个世代的基督徒都不容易，都有不同的挑战。

保罗就在以弗所书教导基督徒们活在基督里的特权和奇妙，之后他就督促基督徒要抗拒周遭异教的生活方式，一切严重的罪行在他们中间连提都不可。他们的家庭要反映出福音的合一和舍己的特质。接下来，就是今天这一段经文，信徒必须靠着主，才能实践这一切，因为现今的世代仍然黑暗。

## 一、作刚强的人(6 章 10 节)

来到书信的最后，所以保罗在最后强调我们要作刚强的人，那为什么要作刚强的人？因为我们有一场属灵的战斗。

### 1. 一场属灵战争(6 章 12 节)

这场属灵的战斗，保罗告诉我们，我们的仇敌是执政的、掌权管辖这幽暗的世界，是天空灵界的恶魔，是诡计多端的魔鬼，他也是说谎者之父(约 8:44)。..他又如

同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人(彼前 5:8)；它甚至能装作光明的天使。它最重要的工作就是用歪曲，欺骗，控告来对抗上帝的子民，也拦阻信徒按神心意而活。那么，我们要抵挡他的诡计谎言，我们如何抵挡？我们要作刚强的人，这是一场属灵的战斗，也为我们在邪恶的日子要站立得稳。

### 2. 要在邪恶的日子能站立得住(6 章 13 节)

「邪恶的日子」可以指任何遭受魔鬼攻击的日子。很多时候我们以为一信主，就不会遭遇任何困难或问题；不再有挣扎。但当我们发现我们活在世上是难免会遇见各种试探和挑战，约翰说：「全世界都卧在那恶者的手下。」都在它的势力范围，我们每一天的生活都是一场争战；一睁开眼，就要面对魔鬼和罪的试探。虽然如此，不用担心，也不用害怕，接下来保罗要告诉我们只要作一个刚强的人，才能抵挡魔鬼，并站立得住，不仅站住了，而是站稳了；不是得胜而已，更是得胜有余。那我们要如何才能成为一个刚强的人？

## 二、成为刚强的

要成为刚强的人必须有三要：

### 1. 靠着主，依赖他的大能大力(6章 10节)

保罗谈到要靠着主，依赖祂的大能大力，显示出我们的能力是被赋予的，不是靠自己而有的，而这能力是源源不绝的。这不是教导我们如何应急，而是教导我们要一生不断地从基督那里支取能力。靠主刚强的人，表示认识祂的能力，紧紧地靠近祂，让我们知道就要去行出来（知而后行）。所以我们基督徒的生活与非基督徒的生活会有不同的。

非基督徒生活忙忙忙着找看得见的事务，所追求的也是看得见的、所储蓄的也是为看得见的、努力奋斗成功也是要达到看得见的名声、地位、权力...等等。能拥有这些并没有不好，但他们却认为这就是一生中最重要的事，没有其他事比这个更重要。因为他们看不到有更重要、更宝贝的。

但当我们基督徒一信「主」就不是这样（因为这位主是为我们所完成的救赎），「信」的本身就是看得见那看不见的，「能看见」是因属灵生命的本能所产生出来的。当主耶稣告诉尼哥底母说；人若不重生就不能见神的国，人若不是..从水和圣灵生的，就不能进神的国。(约 3:1-3)「见」神的国和「进」神的国是两个步骤，如果我们没有看见神超自然的作为，我们也不明白神超自然的应许，更不可能追求那看

不见的，因为我们看到别人看不到，我们明白别人没有明白的事。在属灵的国度、属灵的原则、属灵的奥秘，我们需要用一把属灵的钥匙，打开上帝属灵丰富应许的门，才可以领受神要给我们超越这物质世界的产业。所以，我们是要顾念天上的事，不要顾念地上的事，当以永恒来面对暂时，就不容易被看的见的东西动摇。更会用神永恒的智慧来衡量短暂又变化无常的世界。因为我们的根基是神不动摇的宝座，才能作刚强的人。

### 2. 穿上全副军装(6章 14-17节)

我们不仅要靠着主他的大能大力，还要穿戴上帝所赐给我们的全副军装。军装是要穿全副的，不可以少这个少那个。这全副的军装有那些精良的配备呢？

#### a.真理当作带子束腰

当时的人包括男人在内都习惯穿又长又松的袍子。带子的作用就是把这些松垮的衣服系紧，避免松垮的衣角妨碍他的行动，而腰是我们力量的所在，束腰是保持不会失去力量，也是约束自己，不让自己随意行。所以我们当以真理来约束自己。我们若要战胜魔鬼，就必须对真理明白透彻，不让魔鬼迷惑我们。

#### b.公义当作护心镜遮胸

保罗他在(4:24)那里告诉我们「新人是按照神的形象被造」--新造的人，新造的心，因此穿上公义的护心镜，是表示基督徒要在行事为人上反映出神公义的属性。

#### c.平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上

一个认识福音的人会懂得预备好随时与人分享福音，包括生活上的智慧并显出他们的爱心作和平的使者。

#### **d.信德当盾牌，可以扑灭恶者一切烧着的火箭**

罗马士兵用的盾牌是包着皮革的木盾，是很软的木料，因为敌人的火箭射来时，会陷入木盾，火就熄了，当恶者的火箭遇到你的信心，就会通通熄灭了，而你的信心是神的信实。那保护我们抵挡那恶者之火箭的，是我们与上帝的关系。

#### **e.戴上救恩头盔**

神的救恩是人获得最重要保证，保罗在帖前 5:8 说：「我们既然属乎白昼，...把得救的盼望当作头盔带上」对救恩的讨论，我们知道基督徒乃是一个「已经」得救的，此外基督徒也是一个正在被拯救的人，「尚未完全」还有许多工作正在持续进行。有一天要得到「绝对的完全」，有荣耀的盼望。

#### **f.拿着圣灵的宝剑**

剑是神的道(6 章 17b)，而能使剑发挥功效的是圣灵。全本圣经里，神的道是一个工具，借着它，神的能力得以彰显。配备精良的基督徒，正是靠着从圣灵而得能力的福音，在生活上得着保护和能力。

所以，争战时需要穿上帝所赐给我们的全副军装来抵挡魔鬼的诡计之外，更需要靠着圣灵祷告，这是最大的武器。

### **3. 要靠着圣灵随时多方祷告祈求(6 章 18 节)**

祷告和警醒都是信徒必须具备的，祷告和警醒也是基督精兵的身分象征。

保罗在 3:16 说：「借着祂的灵，叫你们心里的力量刚强起来」，5:18 说：「要被圣灵充满」。圣灵把神的旨意传达给我们，而透过圣灵，我们得以从神那里得着各种恩赐和能力。祷告是随时多方多次的，不只为自已，也为众圣徒祈求。保罗在书信开头为读者祈求，来到信尾，他请求读者为他祈祷，他身为基督的代表，要放胆传讲「福音的奥秘」。「福音的奥秘」是甚么？可以说：「使人认识福音里的启示」。他强调自己所作的是一件尊贵的差事，然而他得不到尊贵和荣耀，反而被捆锁和监禁。他为福音的缘故受苦，他是靠着主的大能大力抵挡仇敌，还能站得住，站得稳。他要告诉读者你们也会面对受逼迫的日子，你们也要作刚强的人，站得住，站的稳，得胜了，还得胜有余。

#### **例证：**

星期二晚上有机会听见一位弟兄的见证；他说：“他刚进兵营时，规定两个星期不能回家。他不知为什么心里上有一种说不出的闷闷的感觉？于是他就祷告，每天他都这样做，吃饭时也祷告；坐在旁边的室友就问他，“你在做甚么？”他说：“我在祷告，因为我是基督徒”。在他同房有一位“阿明”的室友，告诉他晚上看到有东西从窗口飘过，他觉得是不干净的东西。

隔天晚上，他主动要这位弟兄为整个房间的室友祷告，这位弟兄就为他们明天的训练、健康、体力、睡眠祷告。他们真实的感受到，每次祷告后，他们总是可以有足够的能力，去完成各项的操练。接下来，每一天晚上睡前带领 12 人的祷告成为这一位弟兄的“固定工作”。更奇妙的是，每当他祷告完，其他的室友都像是回答长官般大声地说：“阿们！”

这些室友越来越体会到在军营中各样的训练，都因这位弟兄的上帝赐福，他们也蒙福，特别在五天的丛林训练中，特别稀奇的是明明是在大太阳底下，大家被晒到皮肤发烫，这位弟兄祷告只求主让他们可以承受这艰难的训练，结果天空飘来一片乌云，刚好在他们的头上，挡住太阳的照射，又有凉风吹过来，他们都觉得太不可思议了，乌云和凉风上帝都可以把它们叫过来。

在他们完成训练后，一回到宿舍，室友竟然催促这位弟兄要感恩，要向上帝感恩。更奇妙的是弟兄在读的圣经放在桌上，有人感兴趣拿去读，并且问问题，这位弟兄就有机会向他说明这信仰。这整个过程还不到两个月，这一群年轻人从各种不同背景而来，个性、喜好都不同，都不是基督徒，只因在同一个房间，有一个基督徒，竟然都愿意跟着基督徒一起晚祷。这位弟兄向我表示，他向上帝感恩，他今天可以在这种处境下为主作见证，被主使用，是因他在学校社团还有教会里，都积极参与自然而然地就有很多机会学习，今天才能

用上。是的。我们的弟兄真实的在经历一场属灵的争战。他靠着随时祷告，得着神的大能大力作一个刚强的人。我为他献上感恩。

## 结论

以弗所书的信息从开始到结束都是关系到人的心思和意志。保罗期望读这一封信的读者，知道后就是要积极地回应。

这场属灵的争战就是要抵挡魔鬼的诡计，它用各种的谎言，让我们属神的儿女常常怀疑在我们的生命中谁才是真正有能力的主宰？魔鬼在我们生命中没有能力，它只能用诡计诱惑我们，去相信他可以控制我们。魔鬼不值得我们注意，只值得我们去防备，因为它有很多诡计，但却不能主宰我们的人生。

反之，我们这些蒙恩的罪人，被主拯救，我们的生命已经是属主的，这个关系使我们在基督里可以持久不断地依靠祂的大能大力作刚强的人，并要穿上全副军装，过一个得胜的生活，并得胜有余，彰显神的荣耀。你愿意如此行吗？